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	y N’ouvrez pas cette épreuve avant d’y être autorisé(e).
	y Section A : �répondez à toutes les questions.
	y Section B : �répondez à toutes les questions.
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Section A

Répondez à toutes les questions.

1.	 Résumez la fonction d’un navigateur Web.� [2]

2.	 Indiquez à quoi sert le registre d’adresse mémoire (en anglais, MAR, acronyme de 
memory address register).� [1]

3.	 Résumez une raison d’utiliser Unicode pour représenter les données d’un  
système informatique.� [2]

4.	 (a)	� Identifiez une caractéristique de la mémoire vive (en anglais, RAM, acronyme de 
random access memory).� [1]

(b)	 Expliquez à quoi sert la mémoire cache.� [3]

5.	 Construisez une table de vérité de l’expression logique :� [4]

(A nand B) nor C

6.	 Résumez ce que veut dire le terme « une collection ».� [2]

7.	 Identifiez deux couches du modèle OSI à sept couches (en anglais, Open Systems 
Interconnection).� [2]
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8.	 À partir du tableau d’entiers DATA :

DATA [0] [1] [2] [3] [4] [5]

7 21 5 19 6 2

et de l’algorithme suivant :

K=0
A=0
B=0
loop while K<6
    if DATA[K]>4 and DATA[K]<8
        A=A+DATA[K]
        B=B+1
    end if
    K=K+1
end loop
C=A/B

(a)	 construisez un tableau d’exécution pour cet algorithme ;� [4]

(b)	 déduisez le but de l’algorithme.� [2]

9.	 Résumez ce que veut dire le terme « abstraction ».� [2]
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Section B

Répondez à toutes les questions.

10.	 Une entreprise doit améliorer ses systèmes informatiques. Les systèmes actuels sont des 
systèmes hérités et ont un grand nombre d’utilisateurs finaux.

(a)	 Identifiez deux problèmes liés aux rôles des utilisateurs finaux qui doivent être pris en 
compte dans le nouveau système.� [2]

(b)	 Résumez ce que veut dire le terme « système hérité ».� [2]

(c)	 Identifiez une méthode de collecte des exigences des utilisateurs finaux.� [1]

L’entreprise a besoin d’utiliser les données existantes dans le nouveau système.

(d)	 Expliquez un problème lié à la migration des données.� [3]

Il faut prendre une décision entre deux modes de mise en œuvre : exploitation en parallèle 
des deux systèmes ou passage direct au nouveau système.

(e)	 Expliquez un avantage de l’exploitation en parallèle par rapport au passage direct.� [3]

(f)	 Les utilisateurs finaux devront être formés au nouveau système.

(i)	 Identifiez une méthode de formation des utilisateurs finaux.� [1]

(ii)	 Évaluez les avantages et inconvénients de la méthode de formation pour les 
utilisateurs finaux identifiée à la question (f)(i).� [3]

11.	 De nombreuses entreprises utilisent un réseau privé virtuel (en anglais, VPN, acronyme de 
virtual private network) afin que les employés travaillant à distance puissent accéder aux 
fichiers stockés sur le serveur de l’entreprise.

(a)	 Indiquez deux technologies nécessaires à la provision d’un réseau privé virtuel (VPN).� [2]

(b)	 Identifiez deux facteurs pouvant avoir un impact sur la vitesse de transmission 
des données.� [2]

(c)	 Expliquez pourquoi la compression de données est utilisée lors de la transmission 
de données.� [3]

Un grand volume de données sensibles sont stockées en ligne et doivent être protégées.

(d)	 Résumez comment le chiffrement est utilisé pour protéger les données.� [2]

(e)	 Décrivez le rôle d’un pare-feu.� [2]

Les employés travaillent de plus en plus à domicile.

(f)	 Discutez les impacts sociaux de ce changement de régime de travail sur les employés.� [4]



– 5 – 2223 – 7019

12.	 Un campus universitaire met à disposition 1000 chambres d’étudiants. Les chambres sont 
numérotées de 1 à 1000. La facture de chaque chambre doit être réglée tous les mois.

Les numéros de chambre des étudiants qui ont déjà payé leur facture du mois de mai sont 
stockés dans le tableau ROOMNUMS (numéros de chambre) (voir figure 1).

Figure 1 : Exemple de données stockées  
dans le tableau ROOMNUMS

ROOMNUMS [0] [1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9]

2 216 15 109 156 120 93 18 21 56

Par exemple, la facture de la chambre 93 est réglée, comme le montre ROOMNUMS[6].

(a)	 Indiquez deux caractéristiques d’un tableau linéaire.� [2]

L’administrateur du campus souhaite vérifier si l’étudiant de la chambre X a réglé la facture 
de mai.

Le sous-programme check(ROOMNUMS) (vérifier [numéros de chambre]) prend le tableau 
ROOMNUMS en entrée, saisit le numéro de chambre X, recherche X dans le tableau ROOMNUMS, 
puis affiche le message adéquat.

(b)	 Identifiez deux types d’algorithme de recherche.� [2]

La figure 2 montre deux exemples d’entrée et sortie utilisant les données stockées dans 
le tableau ROOMNUMS indiqués à la figure 1.

Figure 2 : Exemples d’entrée et sortie

Exemple 1 Exemple 2

Entrée :	 216

Sortie :	 « L’étudiant de la chambre 216 
a réglé la facture »

Entrée :	 444

Sortie : 	 « L’étudiant de la chambre 444 
n’a pas encore réglé la facture »

(c)	 Construisez un algorithme en pseudo-code du sous-programme check().� [5]

(d)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui trie le tableau ROOMNUMS par ordre 
croissant en utilisant le tri de sélection.� [6]

�




